
 

ΟΜΑΓΑ Α΄ 

 

1. Απαληήζεηε αλ είλαη  ΢Ω΢ΣΔ΢  ή  ΛΑΘΟ΢  νη παξαθάηω πξνηάζεηο: 

α. ΢πρλόηεηα ηνπ Δ.Ρ. είλαη ν αξηζκόο ηωλ πεξηόδωλ αλά κνλάδα ρξόλνπ.  Σωστό 

β. ΢ε  έλα ζπληνληζκέλν θύθιωκα R-L-C  ν ΢πληειεζηήο Ηζρύνο είλαη κνλάδα.  Σωστό 

γ. Όηαλ έλα ηδαληθό πελίν δηαξξέεηαη από Δ.Ρ. ηόηε ε ηάζε πξνπνξεύεηαη ηνπ ξεύκαηνο θαηά 60
ν
. Λάθος 

δ. Ζ αληηζηάζκηζε ελόο επαγωγηθνύ θαηαλαιωηή πξαγκαηνπνηείηαη κε ηε ζύλδεζε θαηάιιειεο δηάηαμεο πελίωλ. Λάθος      

ε. Σξηθαζηθό ξεύκα είλαη ηξία όκνηα ελαιιαζζόκελα ξεύκαηα πνπ δηαθέξνπλ κεηαμύ ηνπο θαζηθά θαηά 120
ν
.       

Σωστό 

ζη. ΢ηα ωκηθά θνξηία όηαλ δηαξξένληαη από Δ.Ρ. ε ηάζε θαη ε έληαζε είλαη ζπκθαζηθά.   Σωστό 

 

 

2. Αληηζηνηρίζεηε  ηνπο αξηζκνύο  από ηε ζηήλε Α κε ην ζωζηό γξάκκα ηεο δίπια ζηήλες Β.                                           
[Μον.3,12/25] 

΢ΣΖΛΖ Α ΢ΣΖΛΖ Β 

  1. Φαηλόκελε ηζρύο S ζύλζεηνπ κνλνθαζηθνύ θαηαλαιωηή 

α 
α.                S U I   

2. ΢πληειεζηήο ηζρύνο θπθιώκαηνο R-L-C ζεηξάο δ β.             Q = U I εκθ 

 3. Χωξεηηθή αληίζηαζε  γ γ.              
C

XC


1
  

4. Άεξγε ηζρύο κνλνθαζηθνύ θαηαλαιωηή  β δ.               ζπλθΕ = 
R

Z
 

 5. Πξαγκαηηθή Ηζρύο κνλνθαζηθνύ θαηαλαιωηή  ε ε.           P = U I ζπλθ 

6. Δπαγωγηθή αληίζηαζε   δ. ζη.  Ε=  
2 2( )LR X Xc   

7. Δλεξγόο έληαζε  ελαιιαζζόκελνπ ξεύκαηνο          ε.                                                                                                                                                                    δ.                  ΧL = ωL 

 8. ΢ύλζεηε αληίζηαζε, θπθιώκαηνο R-L-C ζεηξάο   ζη. ε.                  Η = 
2

0I
 

 

 

ΟΜΑΓΑ Β΄ 

 

1. Κύθιωκα R-L-C  ζεηξάο, απνηειείηαη  από ωκηθή αληίζηαζε R= 60Ω, πελίν επαγωγηθήο αληίζηαζεο XL=180Ω, 

ππθλωηή ρωξεηηθήο αληίζηαζεο XC=100Ω θαη ηξνθνδνηείηαη από ελαιιαζζόκελε ηάζε  ελεξγήο ηηκήο U=200V. Να 

ππνινγηζηνύλ: 

α. Ζ έληαζε ηνπ ξεύκαηνο ηνπ θπθιώκαηνο  [5 μονάδες] 
β. Ζ  Φαηλόκελε Ηζρύο,  S      [5 μονάδες] 

γ. Ζ Πξαγκαηηθή Ηζρύο, P                  [5 μονάδες] 

δ. Ο ΢πληειεζηήο Ηζρύνο,  ζπλθ                 [5 μονάδες]                                  

ε. Ζ Άεξγε Ηζρύο (αλ εκθ=0,8)         [5 μονάδες] 

 

 

Λύζε 

 
α. 

                                                

 



      
                                                

β.                                                    

 

γ.                                                     

 

δ                                                        

 

ε.                                 

 

2. Σξία όκνηα θνξηία ζύλζεηεο αληίζηαζεο Ε=10Ω, ζπλδένληαη ζε ηξηθαζηθό δίθηπν 230/400V: 

α. θαηά αζηέξα     [12,5 μονάδες] 
β.  θαηά ηξίγωλν    [12,5 μονάδες] 
 

Να βξεζνύλ ηα ξεύκαηα γξακκήο θα ηα ξεύκαηα πνπ δηαξξένπλ ηα θνξηία ζε θάζε κηα από ηηο παξαπάλω 

ζπλδεζκνινγίεο. 

            

[Γίδεηαη: 3 1,73  ]                

                                  Λύζε 

          

α. 

 

 
 

β. 

 

 
 

 
 

 
 

 


